



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·滨州校本课程

课桌“小天地” 演绎“大精彩”

滨城区实验小学大力发展“课桌舞”特色课程,为学生“减负增趣”,助力学生全面发展

滨州日报/滨州网记者 刘青春 郭向春 通讯员 李玲 王晨 赵安雅 刘潇婷 宋莉

近年来,滨城区实验小学将“课桌舞”作为培养学生审美情趣、提高学生审美能力、增强学生集体意识的有效途径,在全校大力推广,有效培养了学生的乐感感知能力,激发了学生的创新创造活力,真正做到了“减负增趣”,为学生全面发展奠定了坚实基础。在近日举办的滨城区体育艺术教育特色课程展示推介会上,滨城区实验小学的“课桌舞”特色课程受到与会专家好评。

成立研发团队,为“课桌舞”特色课程开展提供保障

滨城区实验小学的“课桌舞”特色课程由教务部门牵头,艺体部配合策划实施。此外,学校还专门成立了“课桌舞”研发团队。

该校的“课桌舞”特色课程研发,坚持以新课程理念为指导,以“一切为了学生的发展”为根本原则,积极落实核心素养,注重趣味性、拓展性,以发展学生个性为目标,致力让课程适应每一位学生发展,并以此带动教师队伍、课程管理、素养评价、教学资源开发等共同发展。

打造一支多才多艺、爱岗敬业的体育艺术教育教师队伍,是“课桌舞”特色课程研发实施的保障。为此,学校大力支持“课桌舞”研发团队建设,优选有经验、有活力的艺体教师充实队伍力量,并在设备设施保障等方面加以支持。



研发团队成立后,老师们精心挑选符合主题的音乐,其中既有音乐课本中的曲目,也有当下流行音乐。根据不同的音乐节奏,老师们集体研讨舞蹈形式,集体创作舞蹈动作,并各司其职教授给学生们。团队成员还利用课余时间搜集资料,学习先进学校经验,助力“课桌舞”特色课程体系不断完善。

确定三大主题,以“课桌舞”促进多学科融合

“课桌舞”特色课程开展以来,研发团队通过对音乐课程标准的研读和学校“品质教育”发展思路的梳理,确定了“聆听自然旋律”“品味美好生活”“感悟家国情怀”三大主题,

以及9项活动,并制定了具体的学习目标和学习内容。

主题确定后,研发团队的老师根据每个学段孩子们的年龄特点,以及他们所掌握的音乐知识,分别编排了适合每个学段孩子们的舞蹈动作。其中,针对低学段学生,研发团队设计主题活动,编排简单的舞蹈动作,并融入艺术、体育与健康方面的基础知识,注重让孩子们感受音乐情境,提高音乐修养和舞蹈领悟能力;针对中学段学生,充分结合新课标确定的内容并适当进行拓展,选取主题音乐、配以简单道具,创编花样更多的舞蹈动作,并开展相关表演活动;针对高学段的学生,则尝试创造特色音乐情景,搭配相

关道具、特色服饰,开展主题更明确、动作更鲜明的整体性舞蹈表演。

随着“课桌舞”特色课程的实施,已不单单聚焦音乐课程,而是融合了音乐、体育、语文、传统文化、经典诵读等课程,推动了学校多学科融合发展。

全校推进实施,“课桌舞”有效助力学生全面发展

为让更多学生参与“课桌舞”并从中受益,学校每学期都会举行“课桌舞”比赛,让学生在比赛中提升素养,在展示中获得体验,在成功中获得自信,有效激发了学生的参与热情和学习的兴趣,促进了学生全面发展。

通过参与“课桌舞”,很多孩子从最初的胆小、内向、身体不协调,变得活泼热情、心态阳光、个性张扬,身体也变得灵活舒展。而且,跳“课桌舞”的过程,既是一个学习的过程,更是一个和同学们齐心协力做事的过程,不仅有效增强了学生的团队意识和合作意识,更提高了学生的艺术素养,达到了减负增效、提质增效的效果。

“今后,滨城区实验小学将进一步结合‘双减’政策,以体育艺术教育为抓手,不断创新课程实施,把‘课桌舞’活动深入开展下去。同时,我们也会积极探索更多形式的活动,激发学生的学习热情,全面提升学生的综合素质。”滨城区实验小学校长齐树军说。

加强未成年人思想道德建设

下洼镇中心小学开展爱国主义教育



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 郭文净 报道)为庆祝中国共产党成立102周年,引导学生自觉传承红色基因,“七一”来临之际,沾化区下洼镇中心小学组织开展了爱国主义教育主

题活动。活动中,师生集体参观了于慎德纪念馆,重温战与火的革命历史,倾听英雄英烈烈的历史回声,接受了一次震撼心灵的爱国主义教育。

王见南小学“童心向党”主题教育活动举行

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 刘金辉 报道)为庆祝中国共产党成立102周年,培养学生对党和祖国的深厚情感,“七一”来临之际,沾化区古城镇王见南小学开展了“童心向党·伴我成长”系列主题教育活动。

活动中,各班老师采取多种形式向学生讲解党的历史,引导幼儿了解中国共产党的生日,让红色种子扎根幼小的心灵。同时,组织孩子们用歌唱、创意手工、红色游戏、向党敬礼等形式,表达对党和国家的真挚热爱。

河流镇中心小学学生制作种子画颂党恩

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 林世军 任天雨 王玉凤 报道)为庆祝中国共产党成立102周年,7月1日,阳信县河流镇中心小学“壮苗”种子画社团已经创作出黄河文化、长征精神等系列主题画作。

种子画作为特色校本课程,在全校大力开展。目前,该校“壮苗”种子画社团已经创作出黄河文化、长征精神等系列主题画作。开发种子画特色课程,不仅锻炼了孩子们的动手能力,更通过美育教育提升了孩子们的艺术素养。同时,学校将爱国主义教育、传统文化教育融入种子画课程,让孩子们在潜移默化中传承红色基因,增强文化自信。

近年来,河流镇中心小学把

市体校部署开展2023年夏训工作

同时对2022—2023学年第二学期先进集体、优秀学生进行表扬

滨州日报/滨州网讯(记者 任青 通讯员 李云兵 黎娜 张志国 报道)6月30日,滨州市体校2022—2023学年第二学期总结表彰暨2023年夏训动员大会在市体育馆举行。

会上,宣读了《滨州市体育运动学校2023年夏训工作方案》和《滨州市体育运动学校关于2022—

2023学年第二学期先进集体、优秀学生的表扬通报》。

会议肯定了学校在备战第26届省运会、竞技体育争金牌、提升综合办学水平等方面的工作实绩,分析了问题,并对市体校下一步工作进行了安排部署。

会议强调,市体校全体教职工要统一思想,提高认识,凝聚共识,

努力实现“1+1>2”的效果,全身心投入夏训工作;要持续做好安全生产工作,加强学生心理健康教育、防溺水教育、交通安全教育等主题教育,确保夏训和各项工作安全有序开展;要坚持问题导向,实现“精准备战”,在输送、集训、引进等方面下功夫,出实招,见成效;要严格队伍管理,坚持向训练管理要训练质量,

向训练质量要比赛成绩,落实中心主任、教练员督班、驻队值班制度,严格请销假制度,教育引导运动员树立正确的世界观、人生观和价值观,继续创造优异成绩;要强化后勤保障,大力营造夏训备战氛围,严格食品管理、公寓管理;要全力服务第20届市运会,助力我市运动健儿在亚运会创佳绩。

展示社团成果 促进“五育并举”

为深入实施“五育并举”,促进学生德智体美劳全面发展,近日,滨城区第三实验小学开展了以“社团活动展风采,成果验收促发展”为主题的选修课程成果展示及考核活动。

活动中,各社团进行了成果展示与汇报。考核小组对全校30个社团及选修课程进行了全方位评估,旨在促进社团与学校课程高质量实施,为学生张扬个性、展示自我搭建平台。(滨州日报/滨州网记者 郭向春 通讯员 杭文倩 摄影)



滨州学院派驻翟王镇周刘新村第一书记仲英涛:

把废弃鸡舍改成科技厂房 发展电子项目助集体增收

滨州日报/滨州网记者 刘青春

当大学女老师遇到乡村,会碰撞出什么火花?

仲英涛,毕业于山东师范大学,任教于滨州学院,主要从事档案学、历史学方面的研究,先后在《山西档案》《黑龙江档案》《兰台世界》《山东理工大学学报》等刊物上发表论文十余篇,如今是滨州学院派驻翟王镇周刘新村第一书记。

自驻村以来,仲英涛十分勤恳卖力。此前,在应对疫情时,她在村里组织开展了“十百千万行动”和“暖心行动”,按照“全覆盖、网格化、无遗漏”原则,对村里所有治愈出院、隔离回家人员及其他人群进行实地走访,为他们送去关爱。其中,面对新冠肺炎治愈出院

群众张玉香因恐惧、郁闷等因素导致“抑郁”的状况,仲英涛通过聊天、谈心、普及健康知识等方式,对其进行心理疏导,帮助其身心状况逐步稳定。根据走访情况,仲英涛还制定了清晰明了的“重点人群分布图”,对村里所有重点人群进行标注,给予更多关心和帮助,赢得了村民的广泛认可和赞誉。

成为驻村第一书记后,仲英涛带领村“两委”班子在乡村振兴上持续发力。她认为,乡村要想振兴,基础是产业振兴,关键是有适合当地的好项目。为此,她和周刘新村“两委”班子成员先后考察了汽车零配件来料加工、毛绒玩具来料加工、芹菜汁加工、水产养殖、中药材

种植等产业,最终经过反复比较与调研论证,决定在村里开办汽车线路来料加工产业。

但是,创业艰难,尤其是农村集体创业,面临着很多难题,如资金的筹集与使用、厂房选址与建设、员工招聘与培训、制度的制定与执行等。

“万事开头难,咱们先干起来再说,没有条件咱创造条件也要上。逢山开路、遇水架桥,办法总比困难多。”仲英涛的信心和决心带动了村“两委”班子,更带动了广大村民。其中,周刘新村党支部书记周学东更是带头投资。

最终,经过村集体研究表决,周刘新村确定了以村集体和两个投资方三方各占30%股份的形式,成立滨

创电子科技有限公司。其间,为节约生产成本,仲英涛带领村民将村内废弃的鸡舍改造成了科技厂房。

随后,在仲英涛的谋划带动下,村“两委”班子成员分工合作、各司其职,根据任务分工三管齐下,用不到俩月的时间,完成了厂房改造与设备采购、员工招聘与培训、制度建设等工作。

如今,滨创电子科技有限公司已正式生产运营,估计每年可为村集体带来6万元左右的收入,解决本村及周边村40人左右的就业问题。仲英涛说,下一步,村里还将在水产养殖、中草药种植等方面持续引进项目,以产业项目遍地开花助力乡村全面振兴。

文峰小学凝聚家校合力 筑牢暑假防溺水屏障

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 丁卫 报道)夏季是溺水事件的高发季。为进一步提高家长的安全防范意识,护航学生过一个平安健康的暑假,6月28日,沾化区古城镇文峰小学组织各班召开了暑假前防溺水安全教育家长会。

会上,班主任领学了暑假防溺水安全教育文件,家长和学生在防溺水承诺书上签字,并开展了防溺水警示教育等活动,旨在凝聚家校防溺水合力,引导学生远离溺水,珍爱生命。

教师展才艺 巾帼心向党

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 鲍文英 报道)6月28日晚,滨城区育英幼教集团举行了以“巾帼心向党 青春绽芳华”为主题的教师才艺大赛活动。

活动在大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开帷幕。之后,《春三月》《南屏晚钟》《青花瓷》《诗词中国》等曲目精彩上演,展现出集团教师青春向党、不负韶华的决心和担当。

无棣新海中学 评选“最美学子”

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 侯俊山 报道)为引导学生践行社会主义核心价值观,营造促进学生阳光健康成长的良好环境,近日,无棣县柳堡镇新海中学开展了“筑梦新海·最美学子”评选活动。

活动分寻访、表扬和宣传三个阶段。第一阶段,每周每班推荐一位星级学生,包括纪律之星、文明之星、学习之星等。第二阶段,综合全班同学和任课教师评价,评选出四名“最美学子”,并在举行升旗仪式时进行表扬。第三阶段,学校将制作展板宣传获奖同学优秀事迹,传递新海阳光学子正能量。

阳信县实验小学 国旗护卫队成立

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 范树文 报道)近日,阳信县实验小学举行第一届校园国旗护卫队成立仪式。

现场,该校国旗护卫队的队员喊着嘹亮的口号,昂首阔步走向主席台,校领导将国旗郑重授予国旗护卫队。在随后的升旗仪式上,伴随着激昂雄壮的义勇军进行曲,鲜艳的五星红旗在全体

师生的庄严注目下冉冉升起。升旗仪式结束后,校领导为队员们颁发了荣誉证书,全体国旗护卫队队员在国旗下庄严宣誓。下一步,该校将以此次成立国旗护卫队为契机,开展系列爱国主义教育、意志品质教育、行为规范教育等主题教育,培养学生的爱国主义情感,强健学生体魄,锻炼学生意志品质。